公務人員高普初等考試增額錄取人員分配作業規定
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1、 行政院人事行政總處（以下簡稱總處）為使公務人員高普初等考試(以下簡稱高普初等考試)增額錄取人員分配作業有所依循，特依公務人員考試法（以下簡稱考試法）與同法施行細則及公務人員考試及格人員分發辦法（以下簡稱分發辦法）規定，訂定本作業規定。
2、 本作業規定適用於中央與地方各機關及各級公立學校(以下簡稱用人機關)，並由總處統一就用人機關提列之職缺，辦理高普初等考試增額錄取人員分配作業相關事宜。
3、 總處辦理增額錄取人員分配之職缺如下：
（一）增列需用名額超過原公告需用名額比例限制之職缺。
（二）用人機關臨時需求職缺。
（三）未獲分配正額或增額錄取人員之職缺。
4、 用人機關提列職缺方式及職缺列冊順序如下：
（一）由用人機關自行登錄考試職缺填報及錄取人員分配系統（以下簡稱分配系統），並以該職缺報送時間，作為職缺列冊順序。行政院以外機關，應同時函報銓敘部並副知總處，銓敘部應於總處規定截止報缺時間前函知總處，同意將行政院以外機關職缺列入增額錄取人員之分配職缺。
（二）未獲分配正額或增額錄取人員之職缺，用人機關同意由分發機關逕予列管為增額錄取人員職缺或下次增額錄取人員職缺，以原職缺於分配系統報送時間，作為職缺列冊順序。
前項第二款未獲分配正額或增額錄取人員之職缺，用人機關不同意由分發機關逕予列管者，依第八點及第九點規定辦理。
5、 總處辦理增額錄取人員分配作業之方式如下：
（一）依考試法第三條第一項及同法施行細則第四條第六項規定，於下次該項考試放榜之日前，正額錄取人員分配完畢後，配合用人機關任用需要，就列冊職缺，每二個月依增額錄取人員成績順序分配訓練。第一次分配訓練時間，為當年度該項考試正額錄取人員分配結果公告日次日起算二個月。
（二）當年度同分正額錄取人員及各年度正額申請補訓人員，應併同增額錄取人員一併選填志願，其分配順序如下：
1.當年度同分正額錄取人員。
2.各年度正額申請補訓人員（依公務人員保障暨培訓委員會核定順序分配）。
3.當年度增額錄取人員。
4.各年度增額申請分配訓練人員（依其向分發機關申請順序分配）。
（三）前款各年度正額申請補訓人員及增額申請分配訓練人員，列入分配作業之截止日，以每次辦理增額錄取人員分配作業職缺公告日前一日為準。
（四）公告第一次增額錄取人員分配結果後，剩餘未獲分配增額錄取人員之職缺，每二個月就列冊職缺辦理分配作業，並得視各別類科之職缺狀況辦理分配作業。
   前項每二個月辦理分配訓練時間，總處基於業務需要，得調整之。
6、 增額錄取人員因服兵役未屆法定役期或因養育三足歲以下子女無法立即接受分配訓練者，應依考試法施行細則第六條第一項及分發辦法第八條第二項規定，於接獲選填志願與基本資料之通知後十日內，檢具足資證明之文件申請延後分配訓練；其格式如附表一，並以一次為限。申請延後分配訓練者，應於原因消滅後三個月內向分發機關申請分配訓練；其格式如附表二。分發機關應於接獲申請分配訓練通知後，依其申請順序列入候用名冊。
7、 增額錄取人員選填志願方式如下：
（一）在公開、公平、公正之作業方式下，總處得採網路系統選填、紙本選填及其他方式辦理。
（二）於選填志願期間，有未填列、所填列之職缺數加總後未等於選填志願次序及逾時填列之情形，由總處就所遺職缺逕予分配。
8、 未獲分配正額錄取人員職缺及其約聘僱之職務代理人員（以下簡稱聘僱人員）處理方式如下：
（一）未獲分配正額錄取人員職缺，有增額錄取人員可資分配時，由分發機關逕予列管為增額錄取人員分配職缺，原聘僱人員得續聘僱至考試錄取人員報到前一日為止。用人機關如不同意列管，應於正額錄取人員公告分配結果後十日內，函請分發機關解除管制，經同意後，原聘僱人員應即解聘僱。
（二）未獲分配正額錄取人員職缺，已無增額錄取人員可資分配時，由分發機關解除管制。用人機關如將該職缺列入下年度考試任用計畫，應於正額錄取人員公告分配結果後一個月內，登錄分配系統，原聘僱人員得續聘僱至考試錄取人員報到前一日為止。行政院以外機關，應同時函報銓敘部並副知總處，銓敘部應於總處規定截止報缺時間前函知總處，同意將行政院以外機關職缺列入下年度考試任用計畫。
9、 未獲分配增額錄取人員職缺及其聘僱人員之處理方式如下：
（一）未獲分配增額錄取人員職缺，有增額錄取人員可資分配時，由分發機關逕予列管為下次增額錄取人員分配職缺，原聘僱人員得續聘僱至考試錄取人員報到前一日為止。用人機關如不同意列管，應於該次增額錄取人員公告分配結果後十日內，函請分發機關解除管制，經同意後，原聘僱人員應即解聘僱。
（二）未獲分配增額錄取人員職缺，已無增額錄取人員可資分配時，由分發機關逕予列管為下年度考試任用計畫職缺，原聘僱人員得續聘僱至考試錄取人員報到前一日為止。用人機關如不同意列管，應於該次增額錄取人員公告分配結果後一個月內，函請分發機關解除管制，經同意後，原聘僱人員應即解聘僱。
10、 正額或增額錄取人員經分配訓練，因自願放棄受訓資格、未於規定之時間內報到接受訓練或於訓練期間中途離訓之職缺，其處理方式如下：
（一）尚有增額錄取人員可資分配，用人機關如將該職缺申請分配增額錄取人員，並經分發機關同意列管者，得依各機關職務代理應行注意事項第六點約聘僱人員。
（二）已無增額錄取人員可資分配，用人機關如將該職缺列入下年度考試任用計畫職缺，並經分發機關同意列管者，得依各機關職務代理應行注意事項第五點規定約聘僱人員。
11、 特種考試地方政府公務人員考試及公務人員特種考試身心障礙人員考試增額錄取人員之分配作業，準用本作業規定，至其他特種考試增額錄取人員之分配作業，由申請舉辦考試機關自行衡酌處理。
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